

БАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 44 (6881)

Вторник, 20 апреля 1993 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

За неделю до предстоящего события наш корреспондент Светлана Завьялова взяла интервью у главы администрации города Валентина Петровича Найданова и у председателя городского Совета народных депутатов Александра Николаевича Артеменко. Интервьюируемым был предложен блок из восьми вопросов, заданных в следующем порядке:

1. Как Вы считаете, наступила ли необходимость в проведении референдума?

2. Какова, по Вашему мнению, расстановка сил?

3. Какой позиции придерживаетесь Вы?

4. Чтобы Вы посоветовали мысковчанам в преддверии референдума?

5. Ваши прогнозы по его финалу.

6. Ваша оценка деятельности Президента.

7. Если бы Вы были Президентом, какие первые три шага предприняли бы?

8. Примете ли Вы участие в референдуме?

Ответы прозвучали следующим образом:

В. П. НАЙДАНОВ, глава администрации:

1. Учитывая сегодняшнюю относительно вялую политическую активность населения, не думаю, чтобы была острая необходимость в проведении референдума. Общество, скорее, нуждается в новых выборах депутатов всех уровней. Тот депутатский корпус, который был избран зимой 1990 года, на сегодняшний день свою миссию выполнил. Многие из депутатов поднялись на гребне волны борьбы с коммунистами, у многих были ошибочные представления о демократии. Сейчас перед Россией стоят новые задачи, они требуют неординарного мышления, нового притока сил. А существующий ныне депутатский корпус оторван от жизни. И только при необходимости случаях вспоминает о том, что является, собственно, избранием народа. И в областных, и в Верховном Советах наблюдается сильная политизация, а это, несомненно, чрезвычайно мешает депутатам работать.

В большинстве демократических государств предвыборная борьба заканчивается сразу же по окончании самих выборов, а у нас происходит нечто, напоминающее замедлен-

ные мультики: три года, как прошли выборы, а борьба все продолжается. В сложившейся ситуации работать просто невозможно, и именно поэтому, думается мне, Президент обратился к мнению народа. Теперь слово за нами.

2. Расстановка сил примерно одинакова, хотя, по моему мнению, народ больше приемлет авторитарную форму правления. Так уж сложилось исторически, что во все исторические пласти и эпохи страной

поддержит Президента и проголосует за досрочные выборы народных депутатов. Нельзя одновременно отдавать предпочтение и тем, и другим. Президент должен стать гарантом выполнения законов и Конституции. В большинстве стран выборы парламентариев и Президента проходят в разные сроки, т. е. государство ни на минуту не остается без управления.

6. Учитывая тот факт, что Президент в России избран впервые и к тому же

изводства продукции сельского хозяйства.

8. Конечно. Пойду сам и приглашаю последовать моему примеру всех жителей города.

А. Н. АРТЕМЕНКО, председатель горсовета:

1. Если судить по бесконечным съездам, которые не могут положить конец политическим баталиям между правительством и Верховным Советом, то необходимость в референдуме, несомненно, назрела.

ров: сам человек, его семья, его дом. И только потом политика и все остальное.

7. Гляди на то, что пройдено, явижу политику Президента несколько неуравновешенной: он умудрился растерять всех своих сторонников, вел себя слишком эмоционально для политического деятеля, несколько раз демонстрировал противостояние с законодательной властью. За время своего присутствия на посту Президента Борис Николаевич не смог даже как следует наметить пути по искоренению преступности. Все-таки считаю, что России необходимо разделение властей и их функций, вот тогда будет какой-то толк.

8. В референдуме участие непременно приму и буду рад, если мысковчане тоже не останутся в стороне.

НЕ ДОПУСТИТЬ “ХОЛОСТОГО ВЫСТРЕЛА”

Так выразил свое мнение в отношении предстоящего референдума один из организаторов проведения его в нашем городе зам. главы администрации А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.

— Поскольку на проведение референдума выделены немалые деньги из бюджета страны, нельзя допустить, чтобы они просто-напросто “вылетели в трубу”, — сказал Александр Михайлович. — Сейчас настала пора расставить все точки над “и”. Учитывая, что референдум считается проведенным лишь в случае участия в нем более половины населения страны, необходимо мобилизовать себя на участие в референдуме.

5. О результатах референдума, я считаю, пока говорить рановато. Скорее, получится нечто вроде “фишки-фишки”.

6. Я думаю, что на этом месте обязательно нужен компетентный и знающий человек, взращенный на заранее утвержденной почве. А вообще, если немного помечтать, то первое, на что бы я обратил внимание, была бы экономика. Нужна частная собственность на землю, чтобы каждый смог почувствовать себя хозяином, смог бы подумать не только о сиюминутной выгоде, но и о будущем. Обязательно должно быть частное производство — ведь это рождает личную заинтересованность в результате. Постарался бы внушить людям главенствующую роль трех факто-

раторов: сам человек, его семья, его дом. И только потом политика и все остальное.

7. Гляди на то, что пройдено, явижу политику Президента несколько неуравновешенной: он умудрился растерять всех своих сторонников, вел себя слишком эмоционально для политического деятеля, несколько раз демонстрировал противостояние с законодательной властью. За время своего присутствия на посту Президента Борис Николаевич не смог даже как следует наметить пути по искоренению преступности. Все-таки считаю, что России необходимо разделение властей и их функций, вот тогда будет какой-то толк.

8. В референдуме участие непременно приму и буду рад, если мысковчане тоже не останутся в стороне.

ВОКРУГ РЕФЕРЕНДУМА

правили личности: поэтому, мне кажется, парламентаризму пока рано выходить на историческую арену. Народ просто не привык пока к такой форме правления.

3. Я считаю, что соотношение властей должно быть сбалансировано. Должен быть Президент, облеченный доверием народа, обладающий гарантированными правами и обязанностями, должен быть и парламент, но не такой, какой мы имеем сейчас, а профессиональный и в меньшем количестве. Должна быть Конституция, имеющая стабильную форму, которая не перекраивается под очередного лидера и не меняется на каждом съезде. Однако, учитывая то, что опыта парламентаризма в России пока нет и общество находится в стадии глубокого реформирования, к такому балансу мы должны прийти через более или менее жесткое президентское правление.

4. Во-первых, обязательно принять участие в референдуме. Не нужно отсиживаться, надеясь, что решат другие. Раз Президент и съезд обратились к мнению народа, то они неизменно должны получить его.

Во-вторых, посоветовал бы, определяя свое мнение, уйти от конкретных личностей, а высказаться принципиально за структуру президентства с конкретным ответственным лицом или же за коллегиальный орган с размытым чувством ответственности, когда вроде бы отвечают все, но в тоже самое время никто конкретно.

В-третьих, учесть, что страна находится в переходном периоде и положительные результаты реформ будут получены несколько позже. К тому же во многом они зависят именно от нас.

5. По-моему, большая часть населения все-таки

встал у кормила власти в столь сложный период, как сейчас, учитывая также реформы, происходящие и в экономике, и в целом в общественных взаимоотношениях. Президенту было работать очень трудно. Но то, что сделано, сделано именно благодаря Президенту, его умению руководить, его настойчивости и напористости. Иначе мы бы погрязли в парламентских дебатах, и воз, как говорится, был бы и ныне там. Разумеется, были допущены и некоторые ошибки, от этого никто из нас не застрахован, разве что тот, кто ничего не предпринимает. Главное — видеть эти ошибки и своевременно исправлять их, что Президент и делает. В общем, деятельность Президента я оцениваю положительно.

7. Если бы я был Президентом, в первоочередном порядке я бы решил следующие вопросы. Первый — в отношении правопорядка — защиты своих граждан.

Для этого, я считаю, нужно принять новые законы, ужесточающие ответственность за правонарушения и обеспечивающие неотвратимость наказания. Поднял бы роль милиции, для чего значительно увеличил бы заработную плату ее работникам и обеспечил всеми необходимыми техническими средствами; непременно уволил бы всех тех, кто на сегодняшний день работает в правоохранительных органах и осуществил бы новый набор.

Второе. Нормализовал бы финансовые взаимоотношения внутри государства, для чего банки подчинил бы правительству во главе с премьер-министром, ввел бы ограничения на налично-денежное обращение, снял бы токовые и на экспорт товаров и усилил бы роль арбитражных судов и налоговой инспекции.

Третье. Ввел бы государственное дотирование про-

НАШ ГОРОД — НАШ ДОМ

В СНЕГУ И МУСОРЕ

Утро. Город проснулся, начался рабочий день. На разрезе "Сибиргинский" зревели могучие "БелАЗы" и поехали в карьеры под погрузку. На Томусинской ГРЭС одна вахта сменила другую. На акционерном предприятии "Сибкон" к работе приступила новая смена. Вспыхнули огни электросварок в цехах акционерного предприятия МЭМЗ.

Мамаши и бабушки вели и несли в детские сады своих чад. Бежали в школу ребяташки. Начали работу муниципальные и коммерческие магазины. Сюда шли первые покупатели в надежде приобрести что-нибудь подешевле. В общем, каждый куда-то спешил по своим делам, и только не видно было на улицах дворников. Правда, по улице Советской двое грузили в тракторную тележку мусор. Вот и вся очистительная команда, хотя работы по наведению порядка в центре было по горло.

Я прошел по улицам и убедился, что таким грязным, неухоженным город еще никогда не был. И хотя в апреле стоит теплая погода, еще очень много снега. Его убрали только с площади имени Ленина, по улицам Советской и Первомайской. Но скифскими курганами возвышаются снежные горы возле городского Дома культуры и школы № 4. Их никто не тревожит, таять они, наверное, будут до Троицы.

С северной стороны возле каждого дома снежные торосы. А около дома № 31 по улице Советской, как в ледниковом периоде, сплошной монолит — льда. Когда сбрасывали снег с крыши, его не убрали с пешеходной дорожки, он так спрессовался, что сейчас его можно убрать только с помощью взрывчатки. Ледяной покров на пешеходных дорожках дома № 40 по улице Горького и дома, где расположен магазин "Молодость".

Снег и лед никого не тревожат. Коммунальщики живут надеждой: авось сам растает, зачем тратить силы и нервы.

Центр города замусорен до основания. Кучи мусора возле дома № 12 по улице Первомайской, ведомства ККП концерна "Кузбассразрезуголь", дома по улице Пушкина, который принадлежит производственному объединению жилищно-коммунального хозяйства, возле городского Дома культуры. Банки, склянки за оградой школы № 4. Разве нельзя мобилизовать школьников и навести здесь порядок?

В безобразном состоянии территории столовой № 6 и магазина № 5. Короче говоря, нет ни одного двора, где было бы чисто и уютно. То там,

то здесь кучи отбросов, битого кирпича, шлака, металломолота, различных деревянушек. Все это появилось не вчера, а осталось с осени. Зима беспорядок скрыла под снежным покровом, но стоило ему растаять, как все вылезло наружу и мозолит глаза жителям центра города. Может быть, весной все-таки уберем и очистим наши дворы от всей этой грязи.

Всюду аппендиксы деятельности строительных и других организаций. Возле народного суда уже несколько лет лежат железобетонные колеса. Кто их здесь оставил — одному Богу известно, но всевышний их не уберет, а у людей руки не доходят. По улице Кусургашева разбросаны железобетонные трубы. Их здесь оставили рабочие Мысковского строительного управления, когда делали дивневую канализацию. Железобетонные плиты, кем-то забытые, лежат возле дома № 11 по улице Пушкина. И таких примеров можно привести уйму. Мусор, остатки различных материалов разбросаны по всему центру города. И никому до них нет дела, лежат, ну и пусть лежат, хлеба ведь не просят, а то, что портят вид города, к этому как-то все привыкли. Ребяташки, спешащие на занятия в школу № 4, перепрыгивают через ямы возле дома № 7 по улице Кусургашева. В том месте осенью прошлого года вели работу муниципальное предприятие по ремонту и эксплуатации тепловых сетей. Кое-как засыпали яму, грунт обрушился, и появились колдобины. Такая же картина возле здания бывшей машиносчетной станции. Здесь тоже кое-как засыпали яму, а рядом куча грунта. Кто сотворил это безобразие, установить не удалось.

Но ведь есть коммунальный отдел при главе администрации. И, наверное, он должен в первую очередь следить за порядком в городе и строго наказывать тех, кто его не поддерживает и нарушает.

Мы сами должны наводить чистоту в своем большом доме. В этом вопросе заграница нам не поможет. А город убрать и чистить надо, чтобы достойно встретить приближающиеся праздники: День Победы и День города.

Н. БУЙМОВ.

РЕФЕРЕНДУМ: МНЕНИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Вся власть — Советам!

Советская власть — это власть народа, трудом которого создано все: "от гигантских машин, до детских игрушек".

Именно под этим лозунгом или трудящимися и победили в 1917 г. Люди поверили в этот лозунг. Трудились, ждали светлого будущего, их вдохновляла действительность социальной справедливости. В основном жили бедно, но с каждым днем все трудящимися на практике ощущали улучшение во всех сферах жизни.

Лозунг "Вся власть Советам" выдвинули так называемые демократы в борьбе за власть во главе с господином Б. Ельциным против коммунистов. Народ поддержал этот лозунг и ПРИВЕЛ "демократов" к власти.

Демократы обещали:

— За 500 дней мы будем жить как в цивилизованном мире.

— Гласность, свободу слова.

— Улучшить все сферы инфраструктуры для народа... или положить свои головы на рельсы...

А что нам дали демократы под личным чрезвычайным руководством Б. Ельцина? Вот очень кратко:

— Мы были бедными, а стали богатыми. Сам Президент побирается на Западе.

— Развалили нашу Родину, Отчизну, Советский Союз.

— Продают не только сырье, но и нас с вами, советских людей.

— Идет геноцид русских, славян: производство гробов на многое превысило изготовление колыбельей... Много можно продолжать.

Преступным действиям Президента и компании теперь меньше Советы — власть народа. Вот так!!!

Клика, называвшая себя демократами, захватившая в свои

руки радио, телевидение, теперь стремится ликвидировать Советскую власть.

Теперь о главном: на референдум мы все, кто за социальную справедливость, поддержим Советскую власть и скажем, что Верховный Совет России переизбирать не следует: ответим "НЕТ". Единомышленники, интернационалисты, горячо любящие Россию, скажем об этом Президенту, который предал интересы простых людей Советского Союза, нашей Родины, каждого из нас. По существу, он предал свою личную клятву, искупая в должность Президента. На Руси всегда считалась самым большим преступлением измена клятве!

А. БОНДАРЕНКО.
Председатель общества

"Социальная справедливость"



TO ЯМА, TO КАНАВА

Частым гостем в редакции стал житель улицы Парковой М. Коренков. Надосло ему жить среди траншей полного профиля и прочих земляных укреплений, возведенных на улице работниками водопровода и узла связи. Водопроводчики тщетно пытаются заблокировать многочисленные течи в ставшей ветке водоснабжения. По идеи эта труба здесь и не нужна, поскольку от нее больше вреда, чем пользы — вода заливает погреба и подполья, а отключить ее не могут, потому что не держит задвижка, так сказал начальник водопровода А. Ф. Павлють.

Беды жителей улиц Ленинградской, Осипенко и Парковой начались с момента строительства торговой базы промышленных товаров, магазина в поселке Шоферском. Первые окопы и валы остались строители, а уж потом грандиозные земляные работы стали непременным атрибутом жизни этих злосчастных улиц.



И так много лет. А тем временем жители преодолевают препятствия, бедные мамаши ташат коляски с детьми через горы глины... Власти же городские это не беспокоят, хотя предусмотрена система штрафов за злостное нарушение благоустройства.

А. Павлють пообещал, что как только просохнет земля, начнутся здесь работы — уберут

старый водопровод и ямы наконец закопают. Посмотрим, посмотрим...

С. ГОЛИШЕВ,

депутат 5-го округа.

НА СНИМКАХ: в районе улиц Парковая и Осипенко то место, где когда-то поработали свастисты, жители превратили в свалку; а здесь по улице Парковой не смог проскать даже наш редакционный УАЗик.

Фото Н. СИМОНОВА.

